

# “最没看点”恒大独领风骚

## ——盘点中超半程之最

上周末,本赛季的中超联赛结束了“上半时”。15轮较量,有恒大的稳若泰山,也有鲁能、中能的异军突起;有穆里奇、孔卡的继续强势,亦有埃杜、武磊等新面孔的摧城拔寨……本期《运动汇》,揭晓中超半程诸多之最。



■恒大在本赛季中超半程保持不败 图:CFP

### 最立竿见影的引援 埃杜

半程射手榜上,进球数达到2位数的仅有2人,其中一个恒大砸下570万欧元引进的埃尔克森,另一个便是辽足的巴西前锋埃杜。

本赛季初,继于汉超加盟大连阿尔滨之后,杨旭又转投山东鲁能,接连失去两员大将的辽足,意识到了可能的保级压力,引援最终锁定前沙尔克04前锋埃杜。半程过后,埃杜用11粒进球回应了辽足信任,成为本赛季至今最为立竿见影的一桩转会。

其实,埃杜是零转会费来到辽足的,他和沙尔克04的合同原本要到今年5月到期,经过协商提前解约;当然埃杜200万欧元的年薪仍旧不菲,不过从半程的效果来看,这笔转会可谓超值。

拥有埃杜这样一名混迹过德甲的锋霸,上赛季还沉沦于积分榜中游的辽足,在本赛季上半程上演逆袭,半程过后排到第5位,使得他们完全有理由期待赛季末的亚冠资格。

### 最屹立不倒的老将 韩鹏

山东鲁能半程亚军的排名,多少出乎了一些人的预料,其中有安蒂奇的神机妙算,更有王永珀等年轻球员的日趋成熟,但往往关键时刻,球迷总能看到一个熟悉的面孔,那便是将近而立之年的韩鹏。

联赛半程射手榜上,排在前列无论是土枪还是洋炮,出场时间最少的是韩鹏。首发和替补“对半开”的出场时间里,韩鹏斩获了7粒进球,不仅是队内的射手王,如此效率放眼整个中超也属一流。

其中,与杭州绿城比赛时,韩鹏替补上场打入2球,帮助球队立于不败之地;和天津泰达一役,又是替补上场的韩鹏,在伤停补时前完成绝杀,使得球队拿到3分……真可谓老而弥坚。

当然,半程中超活跃着的老将不少,另一夺人眼球的是贵州人和队长孙继海,虽然不用冲锋陷阵,但继海35岁的年纪仍撑起了人和的半边天,扛着球队经历了双线作战,半程季军的成绩,有他功劳。

### 最没有意外的排位 广州恒大

也许,这个奖项应该颁给成绩最差的球队,但本赛季刚刚过半的中超,多少让人感觉有些乱世的意味。而在这其中,

唯有广州恒大屹立不倒,半程过后保持不败,高居中超积分榜首,笃定让恒大的称霸没了悬念。

当然,这个所谓的最没意外,也是建立在实力的基础上,外援把持的前场攻击群,国脚级别的中后场配置,保证了恒大的阵容实力能够独步中超。再加上“银狐”里皮的运筹帷幄,可以预见,下半年恒大恐怕在国内联赛不会再有多大压力,三年三冠几乎已是囊中之物。

其实更多的,是球迷期待这支在中超“最没看点”的球队,能够在亚冠赛场上带来更多惊喜,为中国球队捧回首座亚冠奖杯。

### 最正宗的“惹不起” 主场的北京国安

下半场的恒大、落后的申花、主场的国安和控球率35%的舜天,联赛前几轮媒体评出了所谓的中超“四大惹不起”。半程过后,最具说服力的除了一向稳定的恒大,恐怕当属主场作战的北京国安了。

本赛季,国安实际上经历着新老交替,但仍要承受双线作战,最终亚冠小组出线的成绩,让人大呼意外。这其中,国安的主场成绩令人叫绝,虽然亚冠主场输给过本尤德科,但先后战胜广岛三箭和浦项制铁,主场全灭日韩球队的成绩,相比恒大都毫不逊色。而在中超联赛的15轮里,国安更是保持了主场不败,对阵恒大的平局,以及第14轮3球痛斩鲁能,都证明了自己才是赛季半程最正宗的那个“惹不起”。

### 最名不符实的热闹 上海三队

本赛季的中超,一共有3支上海球队,史无前例。不过这数量上的热闹却难掩成绩上的尴尬,半程过后,赛季初各怀大志的上海三队,却只能委身于积分榜10名开外,下半赛季恐怕都要为保级苦苦支撑。

申花赛季初被扣6分,一度被看作是降级热门,不过半程过后仅输2场,让人颇感意外。但近来中场大将徐亮遭遇伤停,前场核心莫雷诺又将告别,球队也落入了保级区。

申鑫和上港,赛季初都制定了占据积分榜前列的目标,无奈现实残酷,上半程时常遭遇连败,下半赛季恐怕和申花一样,都得以保级为目标。

除此之外,上海3队的主场上座率也令人着急,申花场均过万的上座率还说得过去,申鑫和上港每个主场则只有4位数的观众。显然,成绩才是比赛上座率的敲门砖。 本报记者 许明

### 本报体育部评出的中超半程最佳(4-3-3)



主教练:安蒂奇(里皮之于恒大是锦上添花,安蒂奇之于鲁能则好比救世主)

新民图表 制图 戴佳嘉 图片来源:CFP